
SERVIZIO AUTONOMO                                                                               Commissione Consiliare 2 

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                     Sviluppo Economico                                             

VERBALE N°  29
SEDUTA DEL 25.07.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 25 (venticinque) del mese di luglio, la Commissione 2 è
convocata  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22
del Regolamento del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00 con il seguente ordine
dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente; 
 Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  32/2023

Oggetto:Approvazione Piano comunale del  commercio su  aree  pubbliche – seconda
sezione Mercati RIONALI E FIERE;

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Masi, Bundu,Draghi.
Alle ore 9,02 sono presenti i/le Consiglieri/re Conti, Bocci, Rufilli.
Alle ore 9,04 sono presenti i/le Consiglieri/re D’Ambrisi, Felleca.
Alle ore 9,06 è presente il Consigliere Armenano.
Alle ore 9,10 è presenti il Consigliere Giorgetti.

Sono  inoltre  presenti:  l’Assessore  Giovanni  Bettarini,  il  dott. Valerio  Cantafio  Casamaggi,
Direttore  della  Direzione  Attività  Produttive  e  la  dott.ssa  Marta  Fallani  Dirigente  della
Direzione Attività Economiche e Turismo.
Per la diretta streaming sono presenti Serena Peccianti e Mario Rizzuti. 
E’ presente Paola Sgherri per la segreteria della Commissione 2; 

Assume  la  Presidenza  il  Consigliere  Enrico  Conti  che,  in  qualità  di  Presidente  della
Commissione, accerta la presenza dei/delle Consiglieri/re; e chiede alla segretaria di procedere
procede con l’appello.
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
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Componente Rufilli Mirco

Il Presidente Enrico Conti dichiara aperta  la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero
legale. 

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta presentando l’argomento all’o.d.g. relativo all’esame
della Proposta di Delibera n. 32/2023 Oggetto:Approvazione Piano comunale del commercio
su aree pubbliche – seconda sezione Mercati  RIONALI E  FIERE. Evidenzia che già nella
scorsa seduta è stata analizzata la proposta di Delibera approfondendo i caratteri e le ragioni dei
provvedimenti  in essa contenuti che hanno lo scopo di razionalizzare il  sistema dei mercati
rionali che hanno molteplici funzioni per i residenti oltre a rappresentare un presidio sociale e
garantire  la  sicurezza.  Sono  stati  inoltre  affrontate  altre  tematiche  quali  le  postazioni  e
l’organizzazione razionale dei mercati  oltre il  contrasto all’abusivismo. Conclude l’intervento
dichiarando che sono visibili in chat i verbali delle sedute del 3/05/2023. del 9/07/2023 e del
16/07/2023 e che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni da parte
dei presenti.
Draghi ritiene che sarebbe utile provare la sperimentazione per il mercato di Pontignale. Inoltre
comunica che due anni fa aveva avuto una richiesta di alcuni cittadini di spostare il mercato
rionale da Santa Rosa a Piazza Pier Vettori.
Rufilli ritiene che i mercati rionali siano importanti per i residenti perché aiutano i residenti e
fanno parte del tessuto sociale. Alcuni mercati rionali sono più frequentati rispetto ad altri come
ad esempio quello in Piazza Santo Spirito. Per quanto riguarda il mercato di Santa Rosa ricorda
ai presenti che era stata avanzata una richiesta di spostarlo in Piazza della Verzaia. Ritiene che la
proposta di spostarlo in Piazza Pier Vettori sono sia funzionale ai residenti che rimarrebbero
sprovvisti  del  mercato  rionale.  Ritiene  che  sarebbe  utile  valutare  un  ampliamento  o  un
rafforzamento dei mercati rionali..
Alle ore 9,18 la consigliera Barbara Felleca dichiara in chat di allontanarsi.
Alle ore 9,20 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.
Piccioli ritiene che il  regolamento approvato sia stato necessario per organizzare al meglio i
mercati  rionali.  Ricorda ai  presenti  che il  problema ora  è  quello  che alcune  postazioni  dei
mercati rionali sono vuote. Sono solo tre i mercati che non hanno problemi.
Cocollini  concorda  con  il  consigliere  Piccioli.  Evidenzia  che  ogni  anno  diminuiscono  gli
ambulanti.
Masi sottolinea che le postazioni che vanno meglio sono quelle legate alla vendita di alimenti.
Ritiene che sarebbe opportuno fare  una analisi  sul  perché alcuni  mercati  non vanno bene.
Rispetto al regolamento allegato alla proposta di delibera evidenzia che ci sono tre articoli 3 ed
inoltre chiede chiarimenti rispetto all’art. 5 che vieta il cambio merceologico.
Cantafio evidenzia che tutti i mercati seguono il principio del mix merceologico inoltre ci sono
problemi legati anche alle norme igieniche.
Fallani precisa che i mercati sono organizzati con un certo ordine anche per rispettare le norme
igieniche  come  ad  esempio  le  parti  coperte  sono  riservate  alla  vendita  alimentare  e  sono
separate dalle altre tipologie merceologiche.
Bundu chiede chiarimenti in merito all’art. 4
Fallani risponde.
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Armentano dichiara che visto la difficoltà di questo tipo di commercio l’impegno degli uffici è
stato lodevole. Ritiene che l’attività del commercio ambulante sia difficile e richieda sacrificio.
Il Presidente Conti preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla segretaria di procedere
con  l’appello  per  l’espressione  del  parere  in  merito  alla  proposta  di  n.  32/2023
Oggetto:Approvazione Piano comunale del commercio su aree pubbliche – seconda sezione
Mercati RIONALI E FIERE.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Rufilli Mirco

L’esito della votazione è il seguente:  Parere Favorevole 7 (sette)  voti favorevoli: Enrico Conti,
Nicola Armentano,  Angelo D’Ambrisi, Barbara Felleca, Stefano Di Puccio,  Fabio Giorgetti,
Mirco  Rufilli; 1 (uno) voto astenuto (Alessandro Draghi).4 (quattro) voti presenti non votanti
(Antonella Bundu, Ubaldo Bocci, Emanuele Cocollini. Lorenzo Masi). 
Il Presidente Conti dopo avere proclamato il risultato chiede ai presenti se hanno preso visione
dei verbali in chat delle sedute del 3/05/2023. del 9/07/2023 e del 16/07/2023 e se hanno
delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il  Presidente  Conti  dichiara  che i  verbali  delle  sedute  del  3/05/2023,  del  9/07/2023 e  del
16/07/2023 sono approvati dai presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 9,51.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
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Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  29.09.2023

       La Segretaria Il Presidente 
      Paola Sgherri Enrico Conti
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